

После новоселья

Мне довелось побывать в доме № 94 по улице Стасек в Ленинграде, когда в его стенах еще ходили штукации и плотники; в квартирах, высушивая стены, гулял ветчный и неутомимый сквозняк; в лестничной клетке, на месте будущего лифта, ходила балда с известковым раствором, а кровельщики заново крыли крышу, от которой остались жестяные дощатки.

Этот огромный шестистатчажный дом на улице Стасек не успели достроить до войны. Дом оказался на перешейке края, вблизи линии фронта. Пробоины в стенах и кровле, изрешеченные осколками, хранили память о дни войны. Дом еще не узнал тепла в залахов человеческого жилья, так уже едва не был разрушен.

Потом вновь пришли строители, чтобы закончить работу, которую не успели сделать наступавшие войны.

Я познакомился тогда со строителями, которые самоизбранным трудом возвращали к жизни недостроенный дом. Только что демобилизовались из армии прораб участка Иван Ильич Марков, изобретатель и новатор, человек, убежденный в том, что штукации в недоделках будущем будут разработаны в белых фартухах. Штукации Арсения Тальзина, Валентина Ярославцева и Татьяны Смирновы, столяры Павел Филиппов и Владимир Гойко возглавляли бушиные бригады строителей. Среди строителей были вчерашние саперы, подобно Маркову или Тальзину, девушки — бойцы противопожарной обороны, недавние домохозяйки.

Я написал тогда рассказ «Эта сторона улицы», посвященный недавнему саперу. Четыре года он разрушал или строил на сапах, строил времянки и «поденки», вынужденные к тому требованиям фронта; строил, например, мост с тем, чтобы на завтра взорвать этот же самый мост своими руками; строил землянки, сапижи, которые бросали прежде, чем успевали обжечь. И вот человек, истосковавшийся по настоящей работе, впервые строит на долгие годы, в полную меру своего членства. Для сапера в этом есть своя особая романтика, свою радость...

Многих старых знакомых я нашел на строительных лесах, которые все гуще разрастались за бывшей Нарской заставой. Иван Ильич показал мне чертежи изобретенного им «растровометра» для штукастических работ. Иные бригады стали прорабами, уступив свое место бывшим подсобным рабочим.

Захотелось познакомить еще одного старого знакомого — дом № 94 по улице Стасек. Интересно, как там устроились на новоселье?

Дом встретил меня обшарпаным кирпичным фасадом, не дождавшимся штукастиков и маляров.

Площадка вокруг дома до сих пор не приведена в порядок и походит на свалку строительного мусора. Ни единого деревца. Ни малейшего намека на тротуар. Канализационные люки без крышек, и помещение становится болезнью для детей, которые бегают тут же.

Я твердо уверяю, что стоило у того самого дома, но глаза невольно, как бы не доверяя памяти, ищут номерной знак. Его нет. Небрежность или скрытность управдома?

Шесть подъездов, шесть этажей. На каждой лестничной площадке выходят три двери. Первый этаж не в счет, в помещениях магазинов временно живут строители. Итого — 90 квартир, а в каждой квартире — одно или несколько семейств.

Дом заселен рабочими Бирюнского завода. Здесь можно найти людей разных профессий — от начальника цеха до кузнецка. В кишиневском отделе завода мне дали интересные сведения о новоселах. Одни получили кровлю после фронта, другие — после непривычной жизни в эвакуации. Есть и ветераны жильцы общежитий, темных и проходных углов, есть обитатели землянок, выраставших на месте разрушенных немецких домов; есть молодожены, которые венчались стоя на сапогах коммюнике.

У шестого подъезда я встретил строительного мастера Колбенкина, тоже старого знакомого, и мы вдвоем отправились в путь по квартирам.

Повсеместно в квартирах, где только недавно справляли новоселье и еще не успели обжить как следует, я увидел приметы жизненного благополучия. Во всем сквозит спасительная уверенность людей в завтрашнем дне.

Но почти в каждой квартире я услышал множество справедливых нареканий, упреков, претензий по адресу строителей.

Первая квартира, в которую я поступил, — № 77. Квартира была бы сов-

сем хороша, если бы здесь не обнаружились следы неряхи и недочета. В ножах большие щели. Ванная не установлена. Дверь в комнату инженера Бирюзовой плохо закрывается. Краны мусородрименика в кухне не укреплены. В уборной течет с потолка.

— Правильно, наверху, в квартире № 80, новоселье, — предполагает Колбенкин.

Звоню в квартиру № 80. Тишина. Стучусь. На стук открылась Федор Владимирович Райнес, начальник отдела технического контроля турбинного цеха.

— Почему звонок не работает? — удивляется он моему вопросу. — Не поставили. И счетчики не поставили. И электрические пробки не было, когда въехали.

На крашеном полу передней отпечатаны чистые ступни.

— Тогда не подумайте, что это мы грязь развели, — перехватывает мой взгляд квартирояхиня. — Строители наследили.

А чистота от краски не отывается.

На-днях в квартире сменили дверной замок. То же самое сделали соседи. Дело в том, что все 90 квартир дома можно открыть ключами четырех стацартов. А если поднимут бордюк блоком ключа, то им можно будет открыть весь дом.

Жильцы квартир № 77 напрасно подозревают своих соседей сверху в небрежности. Вода из уборной льет сама по себе, и жильцы пользуются уборной соседней квартиры. Бачки для уборных именуются «Эврика», что в переводе с греческого значит «я нашел». Это восхищение приспособлено Ахиллем, открывшем основной закон гидростатики, но оно знаменует всякой открытый. И вот висят на стенах тяжелые тугие уроды с крышками, не прикрепленными к бачкам, с плохо работающими шаровыми кранами и золотниками. Про такой золотник никак не скажешь, что он мал для дорог. Ржавые пытка стекают по стене, и потому-то не хочется, взирать на эти чугунолитейные изделия, воспламеняющие «эврика»!

Поднимаемся на шестой этаж. Потом к квартире № 90 покрыты мраморными пытками сырости. Шло изолировано расширительные баки центрального отопления, находящиеся на чердаках. Не пора ли, кстати говоря, и нашим архитекторам подумать о жильцах верхних этажей новых домов? То эти жильцы изымаются от тропической жары, то у них над головами, отрывая существование, гудят пытники.

Уже спускаемся по лестнице, я встречаю старшего кочегара дома Бирюзова.

— А правда, что зимой дом прекрасно отапливается?

— Сущая правда. Выше 12 градусов температура не поднималась. Мала поверхность нагрева котлов.

Дом в течение многих месяцев испытывал перебои с электрическим светом. Трансформатор не был включен. Дом жил на времянках и «жуках». И сейчас еще в нескольких квартирах сидят без электрического освещения.

Владельцы комнат с балконами страдают от сырости. Фасад дома не отштукатурен. А без фасадных работ нельзя извлечь и водосточных труб, нельзя забетонировать балконы и козырьки над подъездами.

Еще пять подъездов, еще пять экскурсий по этажам. И все те же упреки под адресом строителей.

До сих пор в большинстве квартир не установлены ванны, хотя они получены. А ведь каждая ванная, по утверждению Майковского, «убедитель, чем земля обетованная». Дом лишь горячий воздухом, потому что на Кировском заводе никак не собираются изготавливать бойлерную установку — весомая нехватка баков со змеевиком внутри его.

Из-за этого дома для горячей воды ржалют краны для горячей воды ржалют из-за этого дома.

Но когда сели за стол и Иван Тимофеевич по праву старшего поднял бокал с провозглашением нового года, никто не издал в дежневских премиях ни слова.

И сразу большая радость по праву заняла свое место за столом. Пили и за строителей этого дома.

Потом за столом пели песни, и я еще подумал тогда: «Не подспели песни? Либо спрашивают новоселье, столько встреч и свиданий принес с собой день Победы, а поем «Прощай, любимый город», «Мы простимся с тобой у порога», «Платок машина у ворот».

Распаковали двери на будущий балкон, и влажный ветер Балтики ворвался в комнату. Хозяин, не опуская указательного пальца, представил мне своих старых знакомых, трубы окрестных фабрик и заводов. Порывистый ветер вырывал дымы из труб, крутоносил их в одну сторону, и от этого во всем пейзаже появлялось какое-то деловитое соглашение.

Когда я выхожу, наконец, из последнего подъезда во двор, меня встречает вечерняя темнота. Но погоды внизу не освещены лампочками, нет и фонища вблизи дома. Как будто на этом дворе еще не отменено затмение.

Дом № 94 отлично виден из кабинета управляющего трестом Ленкрайтрансстрой тов. Гришикова, дом виден и из кабинета главного инженера треста тов. Райса, но он не призывает к себе их на-чальственное внимание.

В тресте смотрят на дом № 94, как на экспонат, который построен. Где-то в отчетах треста уже промельнули эти слова.

По свидетельству поэта «куби, один слезы довольно, чтоб отправить бокал». А в новой квартире достаточно что-то, что чуть-чуть самую малость недостроить, недоделать, чтобы новоселье было омрачено.

Однако, в квартире были дети, и поэтому-то дверь, ведущую в ванную, пришлось

тут же закрыть.

«Недоделка» явилась и на новоселье, как непрошенная и нахальная гостья. И хотя хозяева, люди тактичные, делали вид, что ее не замечают, — она то и дело вмешивалась в квартируную жизнь.

По свидетельству поэта «куби, один слезы довольно, чтоб отправить бокал». А в новой квартире достаточно что-то, что чуть-чуть самую малость недостроить, недоделать, чтобы новоселье было омрачено.

И это не предел — 20 тысяч чайников, хотя мы только проектировали артель.

Погодите, падин еще больше!..

После этого как пыль вспыхнула в артели «Автостоммы», я еще раз зашел в посудомоечный магазин. Спросил продавца:

— Как идет у вас автостомковский товар?

— Автостомковский? Не идет, — бежит. Всегда пролан!

...Может быть, правы торгующие организаци, которые они избегают рекламировать хорошие изделия, — разрекламируешь, а покупатель еще в претензии будет: где же они в продаже? Но я, литератор, волен написать дружелюбную рецензию на хороший товар?

— Рецензию? Не слышу я удивленные голоса.

Да, рецензию. Об этом говорил еще

Майковский: почему книга плохих стихов разрешивается обязательно, в чайник, даже если он, в отличие от плохой книжки стихов, хороший чайник?

— Рецензию? — слышу я удивленные голоса.

Да, рецензию. Об этом говорил еще

Майковский: почему книга плохих стихов

разрешается обязательно, в чайник, даже если он, в отличие от плохой книжки стихов, хороший чайник?

— Округлая ваша известно, хорошо ли была

така продукция? Было ли у вас время следить за ней? — я кивнул на колодки его бывших наград.

— Представьте себе, следил. «Автостомка» выслушал тогда гранаты.

Я познакомился с борщеником Ереконовым, которая недавно премирована за предложение использовать производственные охолы для изготовления игрушечной алюминиевой посуды на радость детям. И со стариком

Строителям дома № 94 предстоит напомнить, что это не только «жилоблоки», насчитывающие три тысячи восемьсот квадратных метров жилой площади, но это дом, в котором живут восемьсот пятнадцать человек, дом, в котором спят, умываются, справляются, иногда танцуют, открывают форточки во время утренней разогрева-стики, ходят в раздумье из угла в угол.

И вот тут-то у строителей следует посторонить ответа. Почему не всякая открытие форточку легко закрыть? Почему ванны не работают? Почему нет горячей воды? Почему иные половицы настолько покороблены, что по ним нельзя ступить? Кто из коммата лекальщика Васильева? Почему владелец комната с балконами жалеют все соседи?

Лом № 94 по улице Стасек очутился на «чиновничьем» земле, между двумя рядами квартальных бордюрных проволок.

— Тогда не подумайте, что это мы

здесь построили.

Сейчас в квартире № 80, новоселье,

— предполагает Колбенкин.

И вот-то у строителей следует посторонить ответа. Почему не всякая открытие форточку легко закрыть? Почему ванны не работают? Почему нет горячей воды? Почему иные половицы настолько покороблены, что по ним нельзя ступить? Кто из коммата лекальщика Васильева? Почему владелец комната с балконами жалеют все соседи?

Лом № 94 по улице Стасек очутился на «чиновничьем» земле, между двумя рядами квартальных бордюрных проволок.

— Тогда не подумайте, что это мы

здесь построили.

Сейчас в квартире № 80, новоселье,

— предполагает Колбенкин.

И вот-то у строителей следует посторонить ответа. Почему не всякая открытие форточку легко закрыть? Почему ванны не работают? Почему нет горячей воды? Почему иные половицы настолько покороблены, что по ним нельзя ступить? Кто из коммата лекальщика Васильева? Почему владелец комната с балконами жалеют все соседи?

Лом № 94 по улице Стасек очутился на «чиновничьем» земле, между двумя рядами квартальных бордюрных проволок.

— Тогда не подумайте, что это мы

здесь построили.

Сейчас в квартире № 80, новоселье,

— предполагает Колбенкин.

И вот-то у строителей следует посторонить ответа. Почему не всякая открытие форточку легко закрыть? Почему ванны не работают? Почему нет горячей воды? Почему иные половицы настолько покороблены, что по ним нельзя ступить? Кто из коммата лекальщика Васильева? Почему владелец комната с балконами жалеют все соседи?

Лом № 94 по улице Стасек очутился на «чиновничьем» земле, между двумя рядами квартальных бордюрных проволок.

— Тогда не подумайте, что это мы

здесь построили.

Сейчас в квартире № 80, новоселье,

— предполагает Колбенкин.

И вот-то у строителей следует посторонить ответ

Лондонская авантюра

Более 50 дней продолжалось в Лондоне совещание представителей США, Англии, Франции и стран Бенелюкса (Бельгии, Голландии и Люксембурга) по германскому вопросу. Повестка дня включала такие важные проблемы, как роль германской экономики в Европе и вопрос о Русской области, меры безопасности в отношении Германии, территориальные изменения, разоружение и другие. Самы по себе эти вопросы не новы. Они уже не раз были предметом обсуждения Совета министров иностранных дел — единственного органа, который имеет законное право на рассмотрение этих вопросов и принятие по ним решений.

Надо сказать, что на Лондонской сессии Совета министров иностранных дел в 1947 году советская делегация выдвигла значительно более широкие предложения по германской проблеме, охватывающие всю совокупность вопросов и полностью отвечающие интересам не только народов европейских стран, в том числе германского народа, но и интересам миролюбивых наций всего мира.

Однако советские предложения не были приняты потому, что онишли вразрез с намерениями трех остальных партнеров по Лондонской сессии, в первую очередь США, стремившихся к образованию антидемократического западного блока, в котором важнейшую роль играла бы милитаристская Западная Германия. Как известно, Маршалл, при полном содействии со стороны Беннина и Бьюда, сковывал работу сессии. И именно в Лондоне Маршалл, Бенин и Бьюд тайно договорились о создании совещания без участия Советского Союза с целью полного пересмотра Потсдамских соглашений.

Открытия «совещания шести», американцы надеялись, что им удастся быстро продиктовать свои условия Англии и Франции. Тем не менее, этим надеждам не суждено было оправдаться ввиду разногласий, которые с самого начала проявлялись между участниками совещания, несмотря на то, что представители Соединенных Штатов действовали под угрозами, то обещанием долларовой помощи.

В время первого тура совещания, лившегося с 23 февраля по 6 марта, никаких конкретных решений принять не было. Между участниками совещания была достигнута лишь «принципиальная договоренность по политическим и экономическим вопросам». События последующих дней раскрыли сущность этого «договоренности».

Не успел еще председатель закрыть заседание «шести» в Лондоне, как открылось совещание «шести» в Брюсселе.

Бенни, Бьюд и их подручные из Бенинкова на брюссельском совещании создали, по требованию американских милитаристов, военный блок, направленный против Советского Союза и стран новой демократии. Этот военный союз рассматривается американцами как дополнение к «плану Маршалла», в котором главное внимание уделяется возрождению военно-промышленного потенциала Западной Германии. Не случайно американцы привлекли к разработке планов восстановления тяжелой промышленности Западной Германии военного преступника Шахта, по мнению американцев и англичан избежавшего участия других гигиевских глауберов, заключивших жизнь на виселице. План Шахта предусматривает, что если оборудование старых немецких заводов в течение 30 месяцев будет обновлено на 80 процентов, то через четыре года промышленность сможет превысить довоенный уровень производства. Шахт рекомендует, чтобы американские поставки оборудования в Германию происходили в форме «плана Маршалла», а демонтированное старое оборудование поставлялось бы 16 странам, поддерживая «план Маршалла», в счет уплаты репараций.

Вскоре после того как брюссельский пакт был подписан, в Лондоне началась вторая тур переговоров «шести». Теперь уже никто не заставлял американскую делегацию скрывать свои истинные цели. Теперь американские представители зам-

С. ВЛАДИМИРОВ

вили, что ни о каком международном контроле над производством Рура и речи быть не может: Западная Германия включена в «план Маршалла», и только этим планом, то есть самими американцами, будет определяться уровень промышленного производства Рура.

Возмущение французского общественного мнения предложений американских «друзей» заставило официальных представителей Франции на «совещании шести» в Лондоне разыграть жалкую комедию. Они «хлопнули дверью» и «ушли» с совещания... Для чего? Для того, чтобы ввести в заблуждение общественное мнение своей страны, обесценивание ходом совещания.

Очень характерно поведение во время этого «кризиса» английских представителей. Бенни, исполнив роль старца американского приказчика в склонявшемся блоке западноевропейских государств, с небывалой энергией начал уговаривать французов принять американские предложения. Английская пропаганда однозначно усиленно призывала французское правительство «принести жертвы во имя общих идеалов», иначе говоря, не срывать лондонские переговоры, что поколебало бы самое основное «план Маршалла».

По спектаклю разыгрывалась недолго... Разделись окрик для Сама, и представители французского правительства, давно исполнившегося самостоятельности и превратившегося в простое орудие в руках американской дипломатии, послушно вернулись в Лондон, где и приняли «компромиссное» американское предложение.

В связи с этим «соглашением» нельзя не вспомнить печальную память Локарнийский договор, подписанный Англией, Францией, Италией, Бельгией, Германией в конце 1923 года. По условиям этого договора, возникшего делом рук английской дипломатии, Англия и Италия обязались гарантировать установленную Версальским миром рейнский границу от нарушений как со стороны Германии, так и со стороны Франции или Бельгии. Таким образом, страны-победительницы — Франция и Бельгия — были поставлены тогда в одинаковых с побежденной Германией условиях в вопросах мира и безопасности в Европе.

В настоящее время английское правительство, послушно следующее за агрессивным американским империализмом, проводит подобную же политику в Европе. Прошло только три года со времени безоговорочной капитуляции нацистской Германии, а мы уже видим, как по приказу из Вильгельмсбурга на Лондоне принимается решение о «контроле» над Руром, которым побежденная Германия становится фактически в равное положение с Англией и Францией.

Почутчила также «игра в разногласия» между французами и англо-американцами, возникшая и по вопросу о будущем политическом устройстве Германии. Французская делегация вывела свою страну из предложений о федерализации Германии, о создании такой Германии, в которой власть будет принадлежать отдельным землям. При этом французское правительство исходило из ложной предпосылки о том, что раздробленная на земли Германия якобы не будет представлять для Франции иностранных дел полностью обанкротиться.

И не случайно вся немецкая реакция с нескрываемым восторгом встретила лондонские решения. Немецкая газета «Дайчландштимме» не без основания писала: «Бурная радость царит во дворцах прежних господ, Германии, которые теперь, вновь намерены руководить немецкой экономикой и немецкой политикой в союзе с Уолстремтом». Именно поэтому-то и притуричено к концу совещания возвращение в Западную Германию Генриха Бронинга, в которой власть будет принадлежать отдельным землям. При этом французское правительство исходило из ложной предпосылки о том, что раздробленная на земли Германия якобы не будет представлять для Франции иностранных дел полностью обанкротиться.

Здесь надо напомнить, что товарищ В. М. Молотов на Московской сессии Совета министров иностранных дел весной 1947 года весьма полно раскрыл всю ту опасность, какую таит в себе расчленение или федерализация Германии. Он указывал, что только демилитаризация и демократизация единого германского государства может обеспечить желанный для народов мир во всем мире.

Но англо-американские империалисты не хотят ни единой демократической, ни федеральной Германии. Их более всего

устраивает образование западногерманского государства со столицей во Франкфурте-на-Майне, маркизочное правительство которого обладало бы «всей полнотой власти» в области внешней политики, внешней торговли, финансов и т. д., а по существу являлось бы оружием для осуществления авантюристических планов американских монополий. Французы заявили, что они не могут принять американские предложения без гарантий безопасности Франции американским правительством.

Кстати — об американских гарантках. Известно, что во время Парижской мирной конференции в 1919 году французское правительство, в обмен на ряд важныхступок по германскому вопросу, потребовало от тогдашнего президента США Вильсона гарантов на случай германской агрессии. Такие гарантии Вильсон дал тем более, что это ни в чём не изъяло: до этого момента он уже не могли утверждать американский конгресс. Однако конгресс не утвердил взятых Вильсоном обязательств, и американские гарантии французской безопасности оказались идиом.

Что касается гарантов, которых французы потребовали от американцев на лондонском совещании в мае 1947 года, то агентство Рейтер откровенно сообщило, что «американское правительство не может дать этих гарантий Западной Европе, не получив одобрения конгресса, который в ходе выборов вряд ли будет принимать поспешные решения»...

На «совещании шести» делегации Англии, Франции, Бельгии, Голландии и Люксембура дали также согласие на созыв в сентябре 1948 года Учредительного собрания, которое должно «выработать» конституцию западно-германского государства, и на осуществление в июне сепаратной денежной реформы, что приведёт к фактическому установлению государственности между Западной и Восточной Германией.

Прогрессивное международное общественное мнение резко отрицательно встретило лондонские решения, направленные на дальнейший раскол Германии, на подрыв реинтеграции оторванной как со стороны Германии, так и со стороны Франции или Бельгии. Таким образом, страны-победительницы — Франция и Бельгия — были поставлены тогда в одинаковых с побежденной Германией условиях в вопросах мира и безопасности в Европе.

В настоящее время английское правительство, послушно следующее за агрессивным американским империализмом, проводит подобную же политику в Европе. Прошло только три года со времени безоговорочной капитуляции нацистской Германии, а мы уже видим, как по приказу из Вильгельмсбурга на Лондоне принимается решение о «контроле» над Руром, которым побежденная Германия становится фактически в равное положение с Англией и Францией.

Почутчила также «игра в разногласия» между французами и англо-американцами, возникшая и по вопросу о будущем политическом устройстве Германии. Французская делегация вывела свою страну из предложений о федерализации Германии, о создании такой Германии, в которой власть будет принадлежать отдельным землям. При этом французское правительство исходило из ложной предпосылки о том, что раздробленная на земли Германия якобы не будет представлять для Франции иностранных дел полностью обанкротиться.

И не случайно вся немецкая реакция с нескрываемым восторгом встретила лондонские решения. Немецкая газета «Дайчландштимме» не без основания писала: «Бурная радость царит во дворцах прежних господ, Германии, которые теперь, вновь намерены руководить немецкой экономикой и немецкой политикой в союзе с Уолстремтом». Именно поэтому-то и притуричено к концу совещания возвращение в Западную Германию Генриха Бронинга, в которой власть будет принадлежать отдельным землям. При этом французское правительство исходило из ложной предпосылки о том, что раздробленная на земли Германия якобы не будет представлять для Франции иностранных дел полностью обанкротиться.

Здесь надо напомнить, что товарищ В. М. Молотов на Московской сессии Совета министров иностранных дел весной 1947 года весьма полно раскрыл всю ту опасность, какую таит в себе расчленение или федерализация Германии. Он указывал, что только демилитаризация и демократизация единого германского государства может обеспечить желанный для народов мир во всем мире.

Но англо-американские империалисты не хотят ни единой демократической, ни федеральной Германии. Их более всего

результате засухи и плохого урожая годом раньше:

«Крестьяне... умирали на дорогах, в горах, в гнездах колеснодорожных станций, на полях. Люди были близки к смерти, а правительство продолжало вывозить из них последнюю унию продовольственного налога. Никому не делалось спасожаждания; крестьяне, которые ели кору вяза и сущеные листья, вынуждены были тащить в налоговую контору последний мешок семечного зерна. Крестьяне, которые не имели зерна, продаивали живность и землю, чтобы на полученные деньги купить зерно и уплатить налог. Купцы из Сирии и Чжанчжоу, мелкие правительственные чиновники, офицеры, богатые помещики занимались скучной крестьянской землей по исключительно низким ценам».

Тем временем китайские дельцы вели активные торговые операции с японцами. Авторы книги отмечают, что частные японские предприятия широко поставляли японские предприятия широкую продукцию. Гоминдановское правительство всячески старалось скрыть собственную бездеятельность на фронтах. Китайские военные коммюнике, написанные лицами, никогда не находившимися в порохе, кричали о тысячах людей, занятых в кровавых операциях, газоузах и поголовье солдат в армии. В обмен китайцы продавали японским военным заводам вооружение, оружие, артиллерию.

Гоминдановское правительство всячески старалось скрыть собственную бездеятельность на фронтах. Китайские военные коммюнике, написанные лицами, никогда не находившимися в порохе, кричали о тысячах людей, занятых в кровавых операциях, газоузах и поголовье солдат в армии. В обмен китайцы продавали японским военным заводам вооружение, оружие, артиллерию.

В то же время гоминдановские клики обвиняли коммунистов в том, что они не воюют и якобы связаны с японцами. Но, как заявляют авторы книги, это было ложь, отвергнутая почти всеми американскими обозревателями. Влияние коммунистов на массы, рост ее вооруженных сил и расширение территории освобожденных районов в Хунань, возникший в 1942 году в Чан Кай-ши.

Авторы вскрыли потрясающую картины расположения коммандного состава гоминдановской армии. Коррупция достигла чудовищных размеров. Взяточничество и вымогательство в войсках было посметством явленiem. Командир дивизии обычно прививал значительную часть денег, отпускаемых на содержание солдат и офицеров.

Гоминдановский тыл был плохим полемом для фронта. Китайская деревня глохла.

Авторы описывают головы в провинции Хунань, возникший в 1942 году в Чан Кай-ши.

Сказка для взрослых

Воинственными должностными лицами в Чили было сделано заявление, будто коммунисты приказали комсомольцам похитить президента республики г. Видела.

«Нью-Йорк Таймс».

Говорят, как будто в Чили

Тетя Элла видела,

Как чуть-чуть не утащили

Президента Видела.

Это дело, бывает в Чили,

Для великой пагубы

Коммунисты поручили

Комсомольцам якобы.

Комсомол, живым манером

Обсудили оние,

Дал обйтить пионерам

Это дело темнее.

Пионеры — мальчишки,

Их решенье — веское;

— Мол, для нас, простите, слишком

Это дело — детское!

И немелы по причине

Их такого мнения —

Октябрятам поручили

Это похищение.

Оттого-то, говорят,

Пресса вся в истерике,

Что у прессы на ребят

Свой расчет в Америке.

Без пристижки

Потеряешь вскорости.

А ведь сказкам верят лишь

Люди в детском возрасте!

Владимир СОЛОВЬЕВ

Факты без комментариев

ОТКУДА ЭТИ «ГЕРОИ»?

Р. ЮРЕНЕВ

ОТКУДА ЭТИ «ГЕРОИ»?

В легкой, забавной форме комедии со-ветский зритель ищет благородную идею, умную мысль, жизненную правду. Без склонов из жанра, без оговорок, без посланий. И если не находит, — возмущается.

На наши экраны вышел цветной комедийный фильм «Поеzd идет на Восток». Смотреть его идут охотно. С рекламных плакатов и фотографий улыбаются наши современники: военный моряк, молодая девушка, трактористка, железнодорожница. Маленькие прекрасные пейзажи нашей красавицы-страны. Но после сеанса зрители расходятся разочарованными, а часто и возмущенными.

«В кино я привык учиться чему-либо хорошему», — пишет нам П. Болтк из Саранской. — Может быть, вы мне укажете, что в этой картине «честного»? Преподавательница тех